

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Выходит с 23 октября 1934 года № 164 (7735) Среда, 25 августа 1993 года Цена в розницу 20 руб., по подписке 10 рублей.

ДОГОВОРИЛИСЬ. ОСТАЛЬНОЕ — ДЕЛО ТЕХНИКИ



Окончание строительства городского рынка, который возводится на перекрестке улиц Островского и Мира, без сомнения, будет для города событием знохальным. Может, удастся тогда заманить под теплые своды его павильонов ес ли не всех, то большинство уличных торговцев, уменьшив до минимума базарный беспредел и антисанитарию на сургутских улицах.

Ведет этот комплекс, включающий, кроме собственно крытого торгового зала площадью 1.200 кв. метров, еще и четырехэтажную гостиницу, коллектив каменщиков и монтажников СУ-9 треста Сургутгазстрой. Трудятся строители участка, руководимого Александром Башиевым, в меру своих сил и возможностей. И не буде перебоев с бетонным раствором, работа вообще шла бы как по маслу. Правда, тут еще одна заминка вышла.

Преградой фронту работ строителей стал забор автостоянки кооператива "Газовик", часть территории которой как раз попадает под фундамент здания гостиницы. Кто-то когда-то не доглядел. То ли те, кто стоянку строил, то ли те, кто санкционировал ее строительство.

К счастью, вопрос этот, некоторое время повисев в воздухе, разрешился на моих глазах вполне мирно и по-деловому. Собрались на объекте заинтересованные стороны: председатель кооператива "Газовик" А. Симонян, начальник горархстроя Сургута В. Морданов, г. инженер СУ-9 И. Султангулов, — обговорили сроки и ударили по рукам. Дело осталось за малым: "расселить" автолюбителей по другим стоянкам, а остальное — дело техники.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.



Уважаемые господа!

Если вы хотите связать свою дальнейшую трудовую деятельность с переработкой газового конденсата, с работой на установках импортного производства по получению высококтанового бензина с применением передовых зарубежных технологий, то примите, пожалуйста, к сведению:

**СУРГУТСКИЙ ЗАВОД
СТАБИЛИЗАЦИИ КОНДЕНСАТА
ГП СУРГУТГАЗПРОМ**

в связи с вводом в эксплуатацию КОМПЛЕКСА МОТОРНЫХ ТОПЛИВ

открывает с 1 сентября 1993 года прием на работу КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ (4-6 разрядов)

в области ремонта и эксплуатации электрооборудования и контрольно-измерительных приборов.

К претендентам предъявляются следующие ТРЕБОВАНИЯ:

- иметь удостоверение о профессиональном образовании;
- опыт работы 3-5 лет или высшее, среднее специальное образование без предъявления требований к стажу;
- прописка и жилье в г. Сургуте.

Желающие могут приехать на завод вахтовым автобусом, отправляющимся в 7.30 и 11.30 от объединения Сургутгазпром (ул. Островского, 16).

Дополнительную информацию можно получить по телефону 2-03-06.

МЫ ЖДЕМ ВАС В УДОБНОЕ ДЛЯ ВАС ВРЕМЯ И БУДЕМ РАДЫ ВИДЕТЬ ВАС В КАЧЕСТВЕ СВОИХ СОТРУДНИКОВ!

На малом Совете

ЕСЛИ НАБЕРЕТСЯ КВОРУМ

Каникулярное время у депутатов городского Совета народных депутатов вышло. Сегодня должно состояться очередное заседание малого Совета. На него выносятся следующие вопросы: о проекте Конституции РФ (делегирование представителей нашего города на окружное совещание), о создании постоянно действующего координационного совета для организации правоохранительной деятельности (по материалам VIII сессии), о переводе квартир из жилого фонда в нежилой, о публичных слушаниях председателей постоянных комиссий городского Совета народных депутатов, о бюджете города в III квартале (исполнительная часть).

Заседание состоится, если будет кворум — 9 человек из числа всех членов малого Совета.

Соб. инф.

ВАЛИ, НАРОД, ВАЛОМ!

ВЫЖИВАТЬ — ТАК С КНИГОЙ

Скоро, слишком скоро придет этот грозный день — 1 сентября, День знаний, и несчастные родители обнаружат: у сына-школьника нет контурных карт, мало тетрадей и ручек, отсутствует — о, ужас! — дневник. И напрасно будут тыкаться всполошенные мамы и папы в книжные магазины города: там встретят только "Анжелики" и "Джеки-потрошители".

А купить все необходимое к началу учебного года можно... Да, да, кое-где еще осталось кое-что, ну, а уж наверняка — на книжной ярмарке. Ее проводят в нынешнюю субботу, 28 августа, последнюю перед многомесячным учебным марафоном, издательский концерт "Северный дом" в кафе "Собеседник".

Впрочем, не только мальчишкам и девочонкам, а также их родителям важно не пропустить эту ярмарку. Книжные ряды ярмарки удовлетворят любые вкусы читающей публики, как заверяют ее устроители.

Мы, бывшие советские люди, благополучно забыли почти все, что раньше так прочно, казалось, входило в наш повседневный быт. "Самый читающий народ в мире" сегодня придиричко сравнивает цены книги и пластикового баллона с заморским лимонадом и — ууу! — частенько делает выбор в пользу последнего. Благо, нередко потки с тем и другим товаром располагаются рядом. Так вот, на ярмарке цены на книги обещают быть такими, что лимонадно-колбасные интересы все-таки отступят перед духовными.

Вот три тома знаменитого романа Александра Дюма "Граф Монте-Кристо" — цена 450 рублей. Не верю своим глазам: нолик, что ли, забыли подрисовать?! Можно утверждать, что сегодня продукция издательского концерна — самая дешевая в городе. Карманного формата детективы в мягкой обложке / прочитал в дороге — не жалко и оставить/ стоят от 20 до 50 рублей. Великолепно изданные "Рассказы" Джека Лондона — 300 рублей. Солько же — 1000 советов домашнему мастеру / книга для тех, кто хочет твердо стоять на земле/. Ну очень смешная цена, сказал бы порядком поднадоеvший герой одной телерекламы.

Давайте сходим завтра на ярмарку с детьми, купим им хорошую добрую книгу, а вечером почитаем вместе. Наверное, это не менее важное дело, чем строить новое общество и правовое государство, как вы думаете? И еще. Книготорговые организации смогут на ярмарке заключить прямые и выгодные сделки: концерт для этого создает все условия.

Алла ЯРОШКО.

Криминал-
досье



БАРХАТНЫЙ СЕЗОН

Пора отпусков — вот раздолбье для квартирных воришек!..

Люди спокойно отдыхают себе на "югах", а в это время, темной-темной ночью (а может быть, и днем), подобрав ключ к замку (или попросту взломав дверь), в их квартире "наводят порядок". Только за 21-22 августа 10 сургутских квартир подверглись "уборке", из них около половины вышеуказанным способом...

ВОЛЯ ЗВЕЗД

Вы давно поднимали глаза к ночному небу? Звезды! Голова кругом. Хочется сделать что-то загадочное, высокое, из ряда вон выходящее. Так и поступил некий Х. 22 августа, которому звезды "присоветовали" что-нибудь разбить. Только вот неудача, этим чем-нибудь оказалось стекло витрины магазина № 5 на ул. Нагорной. Ошибочка вышла...

ЕСЛИ У ВАС НЕТУ ТЕТИ...

Давайте поговорим о прекрасном!.. О деньгах. Как, вам их все время не хватает? Вот несколько советов, как разбогатеть:

1. Если у вас есть пулевой или хотя бы пистолет, часов эдак в 5 или 6 вечера зайдите в любой магазин и вежливо попросите у продавца всю дневную выручку. При этом необходимо предъявить оружие и прикинуться, что вы в тире. Так и поступил некто П. в магазине "Промтовары"; что напр. Мира. Но, видно, был не очень вежлив, поэтому продавец обиделся и заявил в милицию...

2. Вы еще не успели приобрести пистолет? Не беда, воспользуйтесь подручным инструментом, как сделал гражданин Б. в гараже № 323 ГСК-3. Для этого понадобится взломать дверь гаража (желательно чужого) и снять со стоящей там машины несколько деталей. Их брать лучше из "внутренностей" — авось, никто и не заметит...

3. Если вам вообще противен физический труд в таких условиях, воспользуйтесь опытом Сары из "Богатых...". Здесь главное — найти жертву. Это не так уж и сложно — все мы не без греха. И потом месяц или два можно не работать. Но главное — не злоупотреблять. А вот некие Д. и П., видно, не знали об этом, и вполне возможно, работать им не придется значительно больше двух месяцев...

И этот способ не подходит? Ну, вам не угодишь. Остается лишь срочно искать тетю-миллионершу где-нибудь в Штатах или... играть в "Спортлото".

Подготовила Оксана ВЛАСЕНКО.

Вниманию журналистов города!

Очередное журналистское собрание состоится в четверг, 26 августа, в 16 часов в литературно-музыкальном кафе "Собеседник".

САМОПРЕФЕНТАЦИЯ

СУРГУТ-401, или ЕСТЬ ЛИ БУДУЩЕЕ У НАШЕГО ГОРОДА?

Автор этих заметок — человек в городе сравнительно новый. Приехал в Сургут по приглашению полтора года назад. Создал оригинальную школу, успешно отработавшую свой первый учебный год. Привез в город экономические семинары цикла Динатреин. Входит в экспертный совет округа по проблемам инноваций в образовании.

Все мне позволительно,
но не все полезно.
Апостол Павел.

ГОРОД

Сургут по сегодняшним меркам — город во многом необычный. Не претендует на роль центра, он явно не провинция. Не провинция, но как в деревне: прожил год — и полгорода добрых знакомых.

Не имея четкой стратегии развития и уверенного управления, каким-то невероятным образом пробирается через дебри постперестройки и выглядит даже похорошевшим от новеньких торговых киосков. Есть ли в России хотя бы еще один город, в котором за последние годы стало по крайней мере не хуже, чем было (сравните с Тюменью, Красноярском, грязной доныне Москвой...)? Ведь не хуже?

Тоже — в сфере образования. Отсутствие в течение долгого времени студенческой среды сильно обеднило средний интеллектуальный уровень. Экспериментальная работа в школах ориентирована на проблематику, устаревшую как минимум пять лет назад. Но при этом регулярные наезды сильных методологических команд создали такой потенциал, который выводит город и регион в разряд самых перспективных. Появилась возможность реализации принципиально новой стратегии управления: стратегии, в которой развитие города зависит не столько (скажем мягче — не только) от промышленных мощностей и добычи нефти и газа, сколько от деятельности ... детских садов и школ, формирующих интеллектуальную среду региона.

Быть может, в том и состоит сегодня наш единственный шанс выжить и сохранить свою культуру, как понять, что через 15-20 лет к ключевым постам нашего города будут присматриваться сегодняшние выпускники школ. И именно их (никогда — себя сегодняшних, недальновидных) мы будем бранить за отсутствие горячей воды, за крысы в подвалах, за хлебные очереди, за инфляцию, за... Список лучше не продолжать, ибо к нашим проблемам дети добавят свои.

Так во что нужно вкладывать деньги — в сегодняшнюю колбасу или в профессионалов 2010 года? Лет пять назад на этот вопрос "ответственные товарищи" мне отвечали: ты что, не понимаешь? Народ сначала надо накормить, а потом уж все остальное. Накормили... Где остальное-то?

Конечно, возможность стратегии — еще не стратегия. Но сила города — в пустом пространстве. И неужели наши сердца останутся холодны к такой мечте — жить в умном городе?

Дело — за малым. Осталось принять данную стратегию развития региона в качестве официальной.

ЗАКОН

В прошлом году вышел Закон "Об образовании". Закон, который

отстал от жизни, едва войдя в силу. мы начали накапливать опыт. Тут по-приведу только одну иллюстрацию. Предположим, некто создал новый метод обучения письму 7-летних детей. Для реализации своих замыслов он создает экспериментальную группу и регистрирует ее в законном порядке как "негосударственное учреждение". Так не напустом месте.



отстал от жизни, едва войдя в силу. мы начали накапливать опыт. Тут по-приведу только одну иллюстрацию. Предположим, некто создал новый метод обучения письму 7-летних детей. Для реализации своих замыслов он создает экспериментальную группу и регистрирует ее в законном порядке как "негосударственное учреждение". Так не напустом месте.

Зная это, свои проблемы при открытии негосударственной Народной школы вынужден был решать "в частном", а не в законном порядке (слава Богу, не в противозаконном, повезло). Должен сказать, что и городское управление по образованию на сей раз не проявил бюрократического рвения и хотя бы часть наших трудностей с его помощью была закрыта.

КУЛЬТУРА

Ницше написал, что любому народу нужны плохие писатели. По простой причине: удовлетворять потребности людей культурно недоразвитых, каковые есть везде и всегда (им тоже хоть подобие культуры нужно). "Яйцеголовые", летающие по городу на черных "Фордах", — и то видики смотрят! Умный был мужик Фридрих Ницше!

Но на такие зрелища, которые нам порой предлагают за бешеные деньги, не смотреть надо, а накладывать крестное знамение. Чур м'яня, нечистая! Не лучше и бесплатные кушанья. Эти пошлые (пардон, но, по-моему, пьяные) шутки со сценами на открытии юбилейных торжеств, это победное шествие американского видеорынка по сургутскому каналу, эти странные позы мальчиков из "Аонса"...

Нация, создавшая "Андрея Рублева", один из признанных лидеров мирового киноискусства, упивается "Просто Марий" и Брюсом Ли! Или я отстал от жизни и все это дело вкуса?

Понятно, что организовать неподготовленную публику на "Фристайл" легче, чем на Спивакова, но я одного в этом случае не знаю: как работать с детьми? Убеждать их, что Таганка Высоцкого — это одно, а артист этого театра, средне и не к месту поющий его песни, — это другое? Кто бы поделился опытом?

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

Кажется, медленно-медленно, но воз начал сдвигаться: некоторые из спекулянтов (пользуясь чисто экономическим понятием) начинают расширять свои функции и совершают робкие попытки предпринимательства.

От "урвать что ближе лежит" до осознанный предпринимательской деятельности, развивающей ситуацию, — дистанция немая. Главное —

требуются годы, чтобы сменить со- знание, а это уже задача чисто педагогическая, даже если она решается за стенами и рамками школы. Уйти от ее решения (пусть — решения) для учителя значит обмануть своих воспитанников. Тем более что мы уже

имеющихся примеров могу привести образец деятельности фирмы "Макс" (наш учредитель). За прошлый год фирма открыла первую в регионе частную школу, стимулировала образовательные семинары, организовала два чемпионата города по экономике, спонсировала спортивную школу, попут-

но вытащила из небытия муниципальное предприятие по бытовому обслуживанию населения. И все это при штате в три человека.

К сожалению, такая деятельность не дает предприятию никаких налоговых льгот, и поэтому все знакомые смотрят на директора, теряющего прибыль, как на человека весьма странного. Так что вряд ли кому-нибудь еще захочется пойти по этому пути. А жалко. По западным оценкам образование характеризуется самой высокой нормой прибыли: 400 процентов (в сталелитейной промышленности около 20 процентов). Конечно, бизнес этот — высший пилотаж, но когда-то надо начинать?

Воз начал сдвигаться. Сдвинется ли?

ЭЛИТА

Евгений Евтушенко однажды скромно заметил, что никогда не причислял себя к элите.

Сразу подумалось: может, поэтому и не перешагнул от поэта известного к великому? Элита — это те, кто больше на себя берет. Кому больше дано. Сохранить элитарность сегодня — иметь здоровую нацию завтра.

Кто упрекнет в нескромности Сахарова, Солженицына, Лихачева? Найти в столь смутное время нужное слово — значит зачастую предотвратить многие беды. Тем более это заметно в нашем компактном, податливом навоздействии городе.

Так где Вы, элита города Сургута? Умные педагоги, администраторы, предприниматели? Ваше слово не должно быть последним в расстановке ценностных ориентиров этой жизни.

ШКОЛА

Открытие Народной школы в сентябре прошлого года прошло не просто незаметно. Скорее — скрыто.

Необходимости в рекламе не было: с самого начала школа была задумана для узкого круга "своих", т.е. на 15-20 ребят. Но естественный процесс увеличения количества "своих" привел к тому, что сегодня нас уже 80 человек, не считая взрослых. Что будет дальше — неизвестно, так как на очереди стоят около 20 "своих" и 150 "не совсем своих". Одно знаю точно: "мест нет".

Основная задача, стоявшая перед нами на ближайшие годы, — разработка собственной версии содержания образования, которая позволит: во-первых, отказаться от предметно-информационной технологии, доставшейся нам в наследие от XVII века, во-вторых, формировать человека культуры XX века, человека, знающего свою историю, человека, который где-нибудь в 2010 году, наконец, примет на себя ответственность за то, что будет происходить с этой бедной страной. Средство для этого есть одно: дети должны быть включены в создание того общества, в котором им предстоит жить.

Задача достаточно сложная еще и потому, что параллельно надо решать и другую: выжить в данных экономических и социально-культурных условиях.

ЮБИЛЕЙ

Юбилей на Руси — дело особое. Как карнавалы в Рио.

Гуляет трест. По масштабам — деревенская свадьба. Столы каре, водка ящиками, даже гармонист. "Что за повод?" — спрашивает любопытствующий. "Да ты что, не знаешь? Пал Саныч (Сан Палыч, Пал Палыч?) — 50 лет! Представляешь? 50 лет!!! — "А кто это?" — не унимается любопытствующий. "Ну ты дал! Это же наш кладовщик, с четвертого склада!" Да, реалии Сургута...

400 лет, как говорится, повод хороший. Миллионы выбрасывались на ветер и по более мелкому поводу, да и вообще без повода. Так принято. Юбилей все-таки. Счастье наше, что не все запланированные депутатами праздничные покупки (на многие сотни миллионов рублей) состоят из приобретения знаков Зодиака и чугунных ваз. Могли бы и все деньгипустить на чугунные вазы, ан нет, сберегли народное добро. Ну, да пусть им. Я даже не об этом. Карнавальность представления традиционна и не должна отвлечь от главного. А главное, на мой взгляд, состоит в том, что будет после юбилея, когда прорезвеем? Будет ли кому сбрить разбитую посуду и помыть в избе?

Я — за праздники. И даже за традицию. Но как профессионал я обязан помнить, что рядом с нами — дети. И усвоят они не только таблицу умножения с уроков математики.

Дети принимают (не могут не принять, силенок не хватает) сущностную форму окружающей их действительности. Примитивность наших сиюминутных решений обратится в примитивность их жизни. Пошлисть нашей псевдокультуры заменит им всю культуру. Методы сквалыжной "экономики" станут центральной частью их экономического сознания (отсюда и постоянный приток кадров в рэкет). Способы нефтедобычи, а не классные часы, сформируют экологическое мировоззрение. Показанное отношение к местным народностям (построение памятников при разграблении природных ресурсов) поставит национальное самосознание. Карнавальщина юбилеев вытеснит историческое мышление. Отношение окружающих к культуре и образованию расставит им ценностные ориентиры. Круг замкнется.

Остальное легко завершит школа. У И.Бродского, как всегда, точно: Чем мы дышим — то мы есть, Что мы топчем — в том нам гнить.

Поэтому вопрос, вынесенный в подзаголовок, для меня пока останется без ответа.

А.СТОРОЖЕВ,
директор Народной школы.

К 60-ЛЕТИЮ «СТ» Прошедшее, как оно было...

Хрущевские времена. Оттепель. Тенцюто веет и с фотографий улыбающихся героев соцтруда. Холодящие душу восторженные призывы, постановления партии и правительства растворяются в общем потоке побед и свершений в деле строительства "светлого будущего". За все это как-то несмело цепляются редкие, но чаще все-го меткие заключения самих авторов. Перо приобретает новые функции оружия критики и самокритики. Пятидесятые годы... В них стоит взглянуться.

"Колхозник", январь 1955 г.

"Досрочно выполним годовой план рыбодобычи"

"Предприятия рыбной промышленности и колхозы района не справились с выполнением плана рыбодобычи 1954г. Сургутский и Сытоминский рыбозаводы остались в большом долгу перед государством, недодали 18.600 пудов рыбы, колхозы района — 75 тысяч пудов. Безответственность ряда руководителей привела к тому, что за 15 дней января 13 колхозов не сдали государству ни одного килограмма рыбы. С таким положением дальше мириться нельзя".

"Колхозник", март 1955г.

"Помощь государства многодетным и одиноким матерям"

"Большим уважением в нашей стране пользуется женщина-мать. Она выполняет важную и почетную задачу — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советское государство проявляет постоянную заботу о многодетных и одиноких материах, выплачивая большие суммы на воспитание детей. Только в прошлом году в нашем районе на эти цели выплачено 810.400 руб. В районе представлены к награждению 43 многодетных матери".

"Колхозник", 1955г.

"Ножку подставляет"

"Возчики Островного лесоучастка тов. Сорокин и Джанов работают вместе, вывозят равное количество кубометров леса, но один из них получил за первую половину января 400 рублей, а другой 140 рублей.

— Без пол-литра здесь не разберешься, — говорит старший бухгалтер Осинцев и свои слова подкрепляет "делом": пьяный является на работу, пьяный едет на мастерские участки производить сверку по начислению зарплаты.

Еще бы бухгалтерия не путала и не мешала лесозаготовителям высокопроизводительно трудиться!"

"К победе коммунизма", 1958г.

"Окажем помощь колхозам"

"После занятий состоялось собрание в 9-й классе. Секретарь райкома партии тов. Хуланхов рассказал учащимся о том, что Советский Союз вступил в экономическое соревнование с капиталистической Америкой!/, и привел некоторые данные, насколько еще наша страна отстает от Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения. Рассказал он и об Обращении ЦК Коммунистической партии и Совета Министров СССР ко всем труженикам сельского хозяйства нашей Родины об усилении борьбы за увеличение производства всех продуктов сельского хозяйства и призвал школьников внести свой вклад в создание изобилия продовольствия в нашей стране".

"К победе коммунизма", 1958г.

"Где купить репродуктор?"

"В минувшем 1957 году в п. Майском, Карье-Егане, Каркатаево построены радиоузлы. Теперь лесозаготовители имеют возможность каждый день слушать голос родной Москвы, быть в курсе событий внутренней и международной жизни. Но не все имеют репродукторы, и возникает вопрос, где их купить? Одни едут в Сургут, другие — в близлежащие населенные пункты и подчас возвращаются без покупок. Есть ли эта необходимая вещь на месте? Да, есть. На базе орса в Каркатаево лежат 80 новых репродукторов. Знает ли об этом заведующий Майским торговым пунктом тов. Корняков?"

"К победе коммунизма", 1958г.

"О росте рядов партии"

"Выполняя исторические свершения ХХ съезда КПСС, первичные партийные организации района несколько улучшили связь с беспартийными массами, повысили требовательность к вступающим в ряды Коммунистической партии, усилили воспитательную работу с молодыми коммунистами. В 1957 году районной партийной организацией принят в ряды партии на 22 человека больше, чем в 1956г."

"К победе коммунизма", март 1958г.

"Одобряем хорошее постановление"

"Коллектив райсельхозотдела, ознакомившись с постановлением Пленума ЦК КПСС и тезисами доклада тов. Хрущева "О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций", горячо одобрил их. В связи с укреплением ряда колхозов нашего района, экономическая база у них значительно возросла. Такие колхозы, как "Ленинский путь" и "Родина", уже в течение ряда лет получают миллионы доходы. Эти артели в неделимых фондах и на счетах имеют крупные суммы, дающие им возможность приобретать собственные тракторы и другие сельскохозяйственные машины."

Газеты читала Алена ОСЛИНА.

ФИРМА "СТРИМЭКС"

предлагает:

оптовые партии товаров со склада в г. Сургуте:
— набор посуды четырех предметный с непригораемым покрытием,

— детскую спортивную обувь производства Кореи,
— сигареты с фильтром "Лазер" производства США,
— детское питание: соки, пюре, десерты (расфасовка — стеклобанка емк. 250 г, цена одной единицы 100 руб.).

Обращаться по телефону: 2-66-87, 6-68-56; каб. 101.

Мини-заводы и установки небольшой производительности для производства:

— строительных материалов (стеновые блоки, тротуарная плитка, черепица цементно-песчаная и т.п.),
— продуктов питания (колбасные изделия, творог, сыр, масло, упакованное молоко, кефир, картофельные чипсы, воздушная кукуруза, хлебобулочные и кондитерские изделия, консервированные овощи, фрукты, соки);

— изготовление металлических дверей, решеток, оград и т.д.

Обращаться по телефону 6-62-06; каб. 108.

Юридическую помощь предприятиям и предпринимателям по хозяйственным и арбитражным делам; образцы юридических документов (уставов, договоров и т.п.); тексты нормативных актов.

Обращаться по телефону 6-60-93; каб. 105.

Услуги по оформлению загранпаспортов и выездных документов за рубеж. Срок исполнения — один месяц.

Телефоны: 6-62-34, 2-65-24, 6-69-69; каб. 101.

По всем вопросам просят обращаться по адресу: ул. 30 лет Победы, 32. Просезд автобусами №2, 3, 7, 19 до остановки "УВД".

ТОО "Контактор"

производит

ремонт

приборов

безопасности и электрооборудования грузоподъемных

кранов всех марок.

Обращаться:

8 промузел, территория бывшей

АТБ-10.

Звонить:

7-97-09, 7-99-10
(после 17 часов).

СООБЩАЕТ
РИА "НОВОСТИ"



КОМУ НА РУСИ ЖИТЬ ХОРОШО — СПРОСИТЕ У АСТРОЛОГА

"Счастливые к астрологам не обращаются", — считает австралийский астролог Свэн, приехавший недавно в Москву попрактиковаться в древней науке и заодно в русском языке. Очевидно, в России счастливых немногого, поэтому у Свэна нет отхода от клиентов, желающих заглянуть в свое будущее. "Женщины обязательно спрашивают про любовь, мужчины — о карьере, — поведал астролог корреспонденту "Светской хроники" РИА. — И всех интересуют деньги и здоровье".

Свэн рассказал также, чтобы правильно составить гороскоп, нужно быть, кроме всего прочего, отменным психологом, потому что характер человека — это его судьба. Свэн убежден также, что характер нации — не надуманная категория, а вполне реальная вещь. Заглянув в свои расчеты и таблицы, австралийский астролог сообщил, что планета, "курирующая" сейчас Россию, — Плутон. "В следующем году, — сказал Свэн, — российское правительство будет жертвовать своим народом в целях укрепления власти. Этот процесс уже идет, очевидным он станет в ноябре этого года. Интересно, что средства массовой информации не смогут объективно отразить происходящее. Они будут говорить о том, во что верят или то, что хотят видеть". Астролог заметил, что неустроенность в России — на долго, поэтому работы у него хватит.

БЕЛЫЙ МАГ ЮРИЙ ЛОНГО В ЗАЩИТУ АУРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

На днях магистр белой магии Юрий Лонго обратился с предложением к Президенту России Борису Ельцину. "Поскольку в последнее время черные силы густились над Россией и пытаются пробиться сквозь ауру президента, — сказал Лонго, — мешая продвижению страны в демократии и прогрессу, я предлагаю создать вокруг президента энергетический барьер, поддержать его космической энергией и провести с ним несколько целебных сеансов". По мнению магистра, они пойдут на пользу не только Борису Николаевичу, но и всей России. "Распространяющиеся в последние времена слухи об ухудшении здоровья президента заставили меня серьезно задуматься о магической помощи российскому лидеру, — заметил Лонго, — так как я поддерживаю демократические преобразования, проводимые его командой".

Колдун рассказал корреспонденту "Светской хроники" РИА, что в последние времена учащались просьбы со стороны коммунистов воскресить бывших вождей Ленина и Сталина. Но магистр белой магии отказался. Во-первых, из-за симпатии к нынешнему лидеру, а во-вторых, он считает, что это в данной ситуации уже не поможет. "России нужны сильные люди", — отметил маг.

В ПИТЕРЕ СТАЛИ ИНАЧЕ СМОТРЕТЬ НА ЗАКЛЕПКИ ДВОРЦОВОГО МОСТА

К многочисленным туристическим местам Санкт-Петербурга прибавилось еще одно. Открыт для посещения Дворцовый мост. Ночью, когда он разводится, можно наблюдать внутри и осмотреть его механизм, сработанный еще в 1914 году. Несмотря на поздний час, желающих побывать в столь экзотическом месте, считающемся прежде стратегически важным объектом и потому закрытым, всегда предостаточно. Получасовая экскурсия внутри разведенного моста стоит 500 рублей, возможность посмотреть мост "в движении" — 1000. Экскурсию проводят сами рабочие, собранные деньги распределяются между ними же.

Экскурсоводы сообщают, что в конструкции Дворцового моста 4 миллиона заклепок, последняя из которых якобы золотая. Эта новость невероятно возбуждает туристов, которые начинают иначе смотреть на каждую заклепку.

Рабочие моста пожаловались корреспонденту "Светской хроники" РИА, что опоздавшие пешеходы, будучи увереными в существовании служебного подземного перехода, предлагают им бешеные деньги, чтобы перебраться на другую сторону разведенного моста. Рабочие уверяли корреспондента, что такого перехода нет. "Если бы он существовал, мы бы невероятно разогнали, — сказали рабочие. — И не боялись бы штрафа в миллион рублей за простой одного судна в случае аварии разводного механизма моста по нашей вине".

ИЗ ВСЕХ ИСКУССТВ ДЛЯ АМЕРИКАНЦЕВ ВАЖНЕЙШИМ ТОЖЕ ЯВЛЯЕТСЯ КИНО

В сентябре столичный кинотеатр "Октябрь" порадует москвичей серией премьер. Здесь состоятся показы пяти американских суперфильмов. Первой будет демонстрироваться картина режиссера Филиппа Нойса "Игры патриотов". В главной роли снялся известный голливудский актер Харрисон Форд. Но на презентацию вместо него приедет другой герой этого фильма — актер Шон Бин. Остальные четыре фильма, помеченные киногоркой "А" (что значит "лучший"), известны паним зрителям пока только понаслышке. В число кинолент вошли фильмы на все вкусы: вестерн "Далеко вдали", "Бетховен" — семейная комедия про собаку, называемую именем великого композитора, психологическая мелодрама "Человек дождя" с Майклом Дугласом и Томом Крузом и знаменитая картина "Запах женщины" с Аль Пачино, получившая в этом году "Оскара". В конце сентября эти фильмы появятся в прокате одновременно по всей России.

Этот грандиозный проект осуществляет американская творческая ассоциация "Ист-Вест", которая в нашей стране заявила о себе показом фильмов "Унесенные ветром" и "Русский дом". Если расчеты зарубежных партнеров оправдаются и зритель "повалит валом", ассоциация в знак продолжения сотрудничества обрадует российских киноманов показом трех серий "Индiana Джонс" на большом экране.

Корреспондент "Светской хроники" РИА из компетентных источников узнал секрет нового года сюрприза. "Ист-Вест" ведет переговоры о выходе на наши экраны с середины декабря последнего фильма Стива Спилберга "Юрский парк". Этот фильм посмотреть стоит: он вошел в историю кино как лидер проката и чемпион по кассовым сборам.

РЕКЛАМА

Магазин "БЛЕСК" предлагает:

- * эмаль белую ГФ, шпаклевку "Шпакрил";
- * лак мебельный ПФ, пеноплен "под кирпич";
- * эмаль автомобильную, грунтовку автомобильную;
- * комплект ковриков резиновых для легкового автомобиля;
- * коврики багажные, фильтры масляные неразборные для "Жигулей";
- * лампы настольные;
- * вентиляторы "Орбита", "Эфир";
- * электрические чайники, подставки под телевизоры, конструкторы "Школьные";
- * замки накладные с кодовой на-кладкой;
- * центрифуги электрические;
- * чистящие средства "Блестил", "Сурж", "Санитарный";
- * отбелители "Персоль", "Универсальный";
- * порошок стиральный "Лотос";
- * клей кантонский.

А также производит расширенную РАСПРОДАЖУ

- * светильников, бра из горного хрусталя, ПО "Коралл" г. Гомеля;
- * чулочно-носочных изделий Брестского чулочного комбината;
- * комплектов эмалированной посуды из Самары.

Принимает заявки от организаций на поставку матрацев одно-, полутора-, двухспальных, одеял ватных, замков навесных, врезных, инструмента.

Справки по тел. 2-24-44.

Проезд авт. № 1, 4, 5, 8, 21 до ост. "ДК "Геолог".



Магазин "ОРИОН" имеет в продаже:

ЦВЕТНЫЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ "РАДУГА" с дистанционным управлением, системы "ПАЛ-СЕКАМ" /5-го поколения/, по диагонали 51 см /. Цена — 287.000 рублей (ниже рыночной на 20%).

Форма оплаты любая.

ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШ МАГАЗИН,

по адресу: ул. Маяковского, 47. Справки по телефону: 6-18-26.

Организация предлагает к продаже:

- автомобили марки ГАЗ-3307 разных модификаций;
- очень приличные и недорогие кухонные гарнитуры "Комфорт-1" /длина 1,7 м/. Цена — 140 тыс. руб.;
- "Комфорт-IV" /длина 2,6 м/. Цена — 280 тыс. руб.

Тел. 9-45-32.

ПРОДАЮТ:

- * самое дешевое баночное ПИВО, пр-ва Бельгии, 0,33л;
- * высококачественный СОК "Wimm-Bill-Dann".

Форма оплаты — любая.

Тел. 2-44-88.



ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

- * флаги пищевые емкостью 25 литров с доставкой надом;
- * мясо — свинину /августовский забой/;
- * углошлифовальные машины "Элтос", мощность 2000 в;
- * гладильные бытовые машины "Ульяна";
- * электротали грузоподъемностью 2 т;
- * машину контактной сварки МТР-2401 УХЛЧ;
- * автошпаклевку "Садопласт" пр-ва Финляндии;
- * станки настольно-сверлильные;
- * цепи пильные для "Дружбы", "Урала" и универсальные;
- * наборы кухонной мебели с мойкой — вагонная поставка в сентябре.

Контактный телефон 2-04-29.

Обращаться по адресу:
ул. Парковая, 14 /мкрн.
строителей/.

СПРАВКИ

Агентство СВСБанк-Сургут "Сургут" совместно с АО "Стримэкс"

продает и покупает

НАЛИЧНУЮ СКВ (лицензия ЦБ России).
Курс покупки — высокий. Курс продажи — низкий. Выдается разрешение на вывоз за рубеж.

Безопасность и конфиденциальность гарантированы.

СВСБанк — гарантия вашего благополучия.

Наш адрес: ул. 30 лет Победы, 32. Телефоны: 2-65-24, 2-60-79, 2-66-87.

Время работы: с 9 до 18.00.

МЕНЯЮТ

Однокомнатную кооперативную выделенную квартиру улучшенной планировки в г. Энгельсе Саратовской области (8 этаж, общ. площадь 37 кв.м) на равнозначную квартиру в г. Сургуте или на автомобиль ВАЗ. Тел. 3-85-62.

Двухкомнатную эркерную квартиру ленинградского проекта в мкрн. геологов (4 этаж) на однокомнатную квартиру по ул. Просвещения или Энергетиков (р-н старого Сургута). Тел. 1-05-13.

Дом в г. Гудермес Чеченской Республики (общ. площадь 90 кв.м, имеется летняя кирпичная кухня) на двухкомнатную или однокомнатную квартиру ленинградского проекта в г. Сургуте. Тел. 9-35-37.

Двухкомнатную кооперативную выделенную квартиру в центре г. Октябрьского, Бани-Киряи (1 этаж, 28 кв.м) на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте.

Двухкомнатную приватизированную благоустроенную квартиру в центре г. Екатеринбурга на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 2-36-47 (после 18 часов).

Двухкомнатную приватизированную благоустроенную квартиру моспроекта в г. Чите (1 этаж, 29 кв.м) на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Возможны варианты: на пансионат и однокомнатную или на две однокомнатные квартиры. Тел.: 6-62-20, 6-62-48 (раб., спросить Кафанову Любовь Федоровну).

Однокомнатную квартиру в городах на выбор: Саранске, Свердловске, Нижнем Тагиле, Омске, Тобольске, Тюмени, Санкт-Петербурге, Красноярске, Тольятти — на квартиру в г. Сургуте. Обр.: г. Сургут, ул. Северная, 78, кв. 29.

Две двухкомнатные квартиры (улучшенного моспроекта) в р-не энергетиков и экспериментального ленинградского в р-не магазина "Пива" на четырехкомнатную квартиру ленинградского проекта (1 и 5 этажи не предлагать). Тел. 3-83-42 (после 18 часов).

Трехкомнатную приватизированную квартиру моспроекта в г. Тюмени (5 этаж, телефон) по ул. Рижской на однокомнатную в том же районе в Тюмени и двухкомнатную квартиру или однокомнатную по договоренности в г. Сургуте. Тел. 9-38-85 (после 18 часов).

Двухкомнатную квартиру и капитальный гараж в г. Лисичанске Луганской области на трехкомнатную квартиру в г. Сургуте. Тел.: 6-47-18, 6-93-91 (раб.).

Двухкомнатную приватизированную квартиру в г. Таганроге Ростовской обл. на равнозначную в г. Сургуте. Обр.: ул. Энтузиастов, 51, кв. 44. Тел. 6-20-75 (в вечернее время).

Двухкомнатную квартиру в г. Н-Тагиле, Красногвардейский мкрн. на однодвухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 7-78-15 (вечером).

РАЗНОЕ

Утеряны подлинники устава и свидетельство о регистрации АОЗТ "Северная Одиссея".

Потерявшего зонтик на железнодорожном перроне просят позвонить и забрать его. Тел. 2-46-72.

Утерянные документы на имя Картамышева Владимира Ефимовича просят вернуть за вознаграждение. Обр.: пр. Комсомольский, 20/1, кв. 2. Тел. 2-84-47.

АООТ "Строймехсервис" выполняет объемы работ по забивке свай как своими материалами, так и материалами заказчика. Обр.: база АООТ "Строймехсервис" (бывшее УМ-1 ПСМО ОТИС), а/м "Белые Гора". Тел. 7-84-50.

Редактор Н. И. БАТАЛОВ.

«СТ»

Учредители:

Городской и районный Советы народных депутатов, коллегии редакции.

Издатель:

Комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор 2-25-64

Отв. секретарь 2-95-41

Корреспонденты:

Наталья КИЯЖЕВА 7-56-06

Анатолий ВАЦ 7-56-06

Леонид МОРОЗОВ 7-56-06

Людмила БОКОВА 7-56-06

Валерия КЕРЖАЕВА 7-56-06

Алена ОСЛИНА 7-56-06

Наталья НИКОНОВА 7-56-06

Фотокорреспондент 7-56-07

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ 7-56-07

Компьютерная верстка 7-56-01

Владислав ЛАЗАРЕВ 7-56-01

Жанна ЯКУШЕВА 7-56-01

Бухгалтерия 2-99-96

По вопросам 7-56-02

подписи и доставки 7-56-02

Типография:

Директор 2-92-51

Технолог 2-92-89

Зарегистр. Сург. горсоветом 2-92-51

реш. № 214 от 15 ноября 1990 г.

Подписано в печать в 17.00

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Тираж 24.529. Заказ № 3938.

ПРОДАЮТ

Двухкомнатную приватизированную квартиру моспроекта в центре города (3 этаж). Тел. 3-25-24.

Два капитальных гаража в лодочном-мототорном кооперативе. Тел. 7-71-18, 1-68-56.

Четырехкомнатную квартиру в районе ж/д вокзала. Тел.: 2-15-27 (раб.), 9-45-91 (после 19 часов).

Недостроенный гараж в кооперативе "Мечта-40" на Заячьем острове. Оплата по договоренности. Тел. 2-49-20. Обр.: п. Белый Яр, ул. Шушина, 4, кв. 3.

Микроавтобус "SUZUKI" с левым рулевым управлением, 1983 года выпуска. Пробег 3,5 тыс. км по дорогам СНГ. Расход бензина 4,5 л на 100 км. Цена 6 млн. руб. Форма оплаты любая. Обр.: ул. Пушкина, 8/3, каб. 117. Тел. 3-83-99 (раб.).

Автомобиль марки "Тойота-Марк-2" в хорошем состоянии. Форма оплаты любая. Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 5, кв. 114. Тел. 2-93-64.

Две двухкомнатные эркерные квартиры в центре и в 25 мкрн., 2 этаж. Однокомнатную эркерную 25 мкрн., 4 этаж. Двухкомнатную в близлежащем Подмосковье. Тел. 3-25-11.

Шикарную мягкую мебель "Парсса" /Югославия/. Цены ниже рыночных. Тел. 3-22-69.

Одно- и двухкомнатные квартиры. Тел. 6-94-80 /раб./.

Однокомнатную приватизированную квартиру ленинградского проекта по пр. Ленина, 50 /6 этаж/. Тел. 3-75-80.

Срочно спальный гарнитур "Елена". Цена договорная. Обр.: пр. Мира, 7, кв. 119.

Дачу в кооперативе "Дзержинец". Имеются кирпич, вагон, постройки. Обр.: ул. Островского, 9, кв. 182. Тел. 6-19-03.

НА РАБОТУ

В АООТ "Строймехсервис" — машиниста автомобилей кранов КС-3562, КС-3577, машиниста экскаватора ЭО-2621, слесаря по ремонту оборотных узлов и механизмов, стропальщика, сторожа. Обр.: база АООТ "Строймехсервис" (бывшее УМ-1 ПСМО ОТИС), а/м "Белые Гора". Тел. 7-84-50.

В отдел рабочего снабжения №21 — токаревов, продовольственных и промышленных товаров, бухгалтера I и II категорий, бухгалтера-ревизора, экономистов со стажем работы в торговых организациях, водителей. Обр.: п. Белый Яр, ул. Лесная, 13а, отдел кадров.

В Сургутский радиотелефонный узел связи — электромонтеров электропитания установок, з/плата — 170 тыс. руб., инженера ЭПУ, оклад — 75 тыс. руб., электромонтеров линейных сооружений 4 разряда, сделанная оплата труда /свыше 150 тыс. руб./, монтажника внутренних санитарно-технических систем, з/плата 190 тыс. руб. Тел. 3-05-49 (OK).

В Сургутгаз — электрогазосварщики-ремесленники ручной газоэлектросварки 6 разряда. Обр.: ул. Маяковского, 9а. Тел.: 2-93-92, 2-94-71.

ВНИМАНИЕ!

Всем членам кооператива "Победит-1"! В связи с удорожанием услуг по приватизации дачных участков просим срочно сделать доплату по адресу: пр. Набережный, 9, каб.